

Međunarodni institut za restauriranje povijesnih i umjetničkih djela
IIC- Hrvatska grupa
Brune Bušića 4, HR-10 000 Zagreb

Ministarstvo kulture Republike Hrvatske
Ministrica kulture
dr.sc. Nina Obuljen Koržinek
Runjaninova 2
10 000 Zagreb

U Splitu, 25. travnja 2021.

PREDMET: Zamolba za očitovanje na inicijativu IIC – Hrvatske grupe: Stručna javnost ima pravo znati detalje o otkriću antičkog bedema u Saloni

Poštovana Ministrice kulture,

Obraćamo Vam se s molbom da pročitate i reagirate na pismo u nastavku. Pismo koje Vam upućujemo prosljedili smo na znanje medijima u cilju upoznavanja s našom inicijativom, te smo objavili na našim mrežnim stranicama s ostalim aktivnostima koje provodimo:

Međunarodni institut za restauriranje povijesnih i umjetničkih djela IIC – Hrvatska grupa traži očitovanje nadležnog ministarstva o navedenoj arheološkoj lokaciji te informiranje stručne javnosti o zatečenim nalazima, kao i kronologiji postupanja koja su dovela do devastacije lokaliteta.

U medijima je 15. travnja objavljen tekst o pronađenom dijelu salonitanskih bedema:

<https://www.zvonimirsolin.hr/istaknuto/arheoloskim-istrazivanjima-na-podrucju-jugoistocno-od-gospina-otoka-pronadeni-ostatci-antickoga-bedema-koji-je-stitio-salonitansku-luku-extra-muros/>

Fotografije uključene u članak, nedvojbeno, iz više uglova dokazuju bitne promjene na prikazanoj lokaciji u Solinu, koje su se dogodile u veoma kratkom vremenu nakon razotkrivanja, tijekom započetih građevinskih radova na privatnoj parceli. Fotografije zatečenog stanja nakon otkrivanja segmenta graditeljske baštine te nakon „završenih“ radova, potvrđene trenutnim stanjem na terenu, kao i zaključcima kolegija unutar stručne zajednice, obvezuju nas na reakciju. Odlučili smo odgovorno upozoriti, tvrdeći da je riječ o degradaciji arheološkog lokaliteta, konkretno ostataka antičkog graditeljskog nasljeđa, neovisno o tome je li devastacija napravljena svjesno ili nije.

S obzirom da je u tijeku službeni uviđaj konzervatorskih službi, te je započeto arheološko istraživanje od strane izabrane licencirane firme, u očekivanju izvještaja možemo samo naglasiti činjenicu da je sporna tema, nažalost, sve češći problem u postupanju s kulturnom i povijesnom baštinom, a o tome se pisalo tek u Solinskoj kronici. Nakon toga pokrenut je službeni konzervatorski uviđaj, a smatramo ovo aktualnim otkrićem koje je zavrijedilo pažnju nacionalne i međunarodne stručne zajednice, budući je Salona baština od svjetskog značaja.

Uz nedvojbenu osudu, očekujemo istraživanje okolnosti i objašnjenje događaja široj javnosti i svima nama koji se bavimo kulturnom baštinom, kao i konkretno postupanje nadležnih službi u utvrđivanju odgovornosti.

Kontakt adresa tajništva udruge: Rooseveltova 23, 21000 Split, info@iic-hrvatskagrupa.hr



Budući da je Konzervatorski odjel u Splitu pokrenuo nadzor lokacije, ali nakon degradacije i devastacije nalaza, smatramo da se moramo obratiti Vama, kao odgovornoj osobi i najinformiranijoj o provedenom slijedu postupaka, kao i onoj koja može naložiti ispitivanje okolnosti kronologije događaja i uključenih aktera.

Stoga vas molimo da ispitajte navedeni slučaj, osigurate zaustavljanje građevinskih radova do valorizacije lokacije od strane, ne samo konzervatorskih službi, nego i splitskih arheoloških muzeja, posebice Arheološkog muzeja Split.

Salona, nekad glavni grad rimske provincije Dalmacije, zatim srednjovjekovni hrvatski grad Solin - raste i razvija se u kontinuitetu do današnjih dana. Smatramo kako ne treba u današnje vrijeme naglašavati i argumentirati važnost i značaj arheološkog lokaliteta nekadašnjeg antičkog grada, budući je od 19. stoljeća adekvatno valoriziran i prezentiran u svjetskim stručnim i znanstvenim publikacijama, što nas – i to svih zajedno, obvezuje detaljno ispitati ove okolnosti, kao i o tome donijeti istiniti, relevantan zaključak.

S osobitim poštovanjem,

IIC – Hrvatska grupa